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ＩＴ革命の序章

既存のメディア

電話（携帯）・ラジオ・テレビ（ｹｰﾌﾞﾙ，衛星）

インターネットの浸透

（人口６２．３％の普及）

光ファイバー通信網の整備

（新書１０万冊を０．１秒で転送）

放送と通信の融合

メディア・ビックバン



朝日新聞７月３０日（土）１面



メデイア・ビックバンによるＩＴ革命

・誰でも情報がもてる

・情報生産の解放

・誰でも情報の生産者に

・地縁血縁から解放

・デジタルにより複製と
転送を可能に

情報の共有化

（ＩＴ革命の正体）



ＩＴ革命の光陰

・デジタル・デバイド（情報格差）の拡大

・地域共同体の弱体化

・稀薄な人間関係と個人の孤立化

・公開性による民主的社会の醸成

・アカンタビリティによる結果の保障

・個人の選択自由性の拡大

・互酬を中心とした社会の出現
　　　　　　（オンライン・サークル）

・公開性による民主的社会の醸成

・アカンタビリティによる結果の保障

・個人の選択自由性の拡大

・互酬を中心とした社会の出現
　　　　　　（オンライン・サークル）
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憲法第１３条の幸福追求権

個人の尊重・幸福追求権・公共の福祉

すべての国民は個人として尊重される。
生命、自由及び幸福追求に対する国民の権利は

･･･最大の尊重を必要とする。

行政に対して

行政機関保有する情報の公開
に関する法律（Ｈ１４施行）

行政機関の保有する個人情報
の保護に関する法律（Ｈ１７施行）

権利の明確と保護

行
使
の
保
障



行政機関保有する情報の公開に関する法律（Ｈ１４施行）

・・・情報の一層の公開を図り、
・・国民の的確な理解と批判の下にある公正で民主的な・・・・

目的（抜粋）

明確にした点

●何人も行政文書に対して開示請求権があることを明確にした

●不開示事項を明確にした。

①個人に関する情報

②法人その他の団体に関する情報

③国の安全が害される恐れがある情報

④公共の安全と秩序維持に支障を及ぼす情報

⑤意志決定の中立性が失われる情報

⑥適正な執行に支障をきたす情報



行政機関保有する個人情報の保護に関する法律（Ｈ１７施行）

・・・行政の適性かつ円滑な運営を図りつつ、
個人の権利利益を保護する

目的（抜粋）

明確にした点

●個人情報の保有を利用目的範囲内に限定した

●事前に利用目的を当該本人へ明示を義務化した

●行政機関の長に適切管理を義務づけた

●自己の情報に対して管理する権利を認めた

開示請求権 訂正請求権
利用停止
請求権



インターネットの利用人口及び普及率（１）



インターネットの利用人口及び普及率（２）



端末別に見た個人のインターネット利用者



ここ３年間で利用が進んだ分野

教育



学校におけるインターネット接続環境（Ｈ１５年度末）



インターネットの利用のレベル

ここの分野の利用が少ない



学校におけるインターネット普及率と利用



インターネットの普及と生活の変化



レクチャー内容

① ホームページを分解してみよう

② ＨＴＭＬを使ってＨＰを作ってみよう

③ 他の方法でＨＰを作ってみよう

④ 公開してみよう

⑤ 必要な物の整理

⑥ 企画から公開までの流れ

⑦ サイト概念の整理

⑧ デザイン上の留意点

⑨ セキュリティについて

※実技を入れて説明します。残りは資料を読んで補完してください。



県事務研ＨＰの設定



県事務研のホームページのアクセス状況　(15.9.1-17.7.31)
約２年間のリクエストページの変化



県事務研のホームページのアクセス状況　(15.9.1-17.7.31)
一週間内のリクエストページ状況



県事務研のホームページのアクセス状況　(15.9.1-17.7.31)
一日内のリクエストページ状況



県事務研のホームページのアクセス状況　(15.9.1-17.7.31)
リクエストしているパソコンのＯＳ

接続しているPCのOS

60%

13%

10%

7%
1%0%1%0%

8%    Windows XP

   Windows 98

   Windows 2000

   Windows ME

   Windows NT

   Windows 95

Mac OS

Unix

OS 不明



県事務研のホームページのアクセス状況　(15.9.1-17.7.31)
各項目におけるリクエスト数

項目毎リクエストページ

25%

18%

15%

14%

9%

7%

5%
5% 2%

組織

研究大会

便利ツール

概要

掲示板

刊行物

事務Ｑ＆Ａ

県関係様式集

その他



アンケート調査による結果（16年12月実施）
情報環境

コメント

個人所有 374

職場使用可 167

環境にない 2

④ﾊﾟｿｺﾝ環境

　個人所有が多くなっている。また、職場での使用も増加していることから、概ね物
的環境は整備されてきており、パソコンが仕事に欠かせないものになってきているこ

とが覗える。

パソコン環境

69%

31%
0%

個人所有

職場使用可

環境にない



アンケート調査による結果（16年12月実施）
情報環境

コメント

個人接続可 291

職場接続可 228

環境にない 23
⑤ｲﾝﾀｰﾈｯﾄ接続

　ほとんどの会員が個人及び職場ともにインターネット接続が可能となっている。一方、接続

環境にない会員（２３人）は、現在パソコン室が全学校に設置されていることから、物的条件

ではなく「事務職員が使用し易い状況になっていない」または「使用方法が良く分からない」と
いった使用方法上の問題を抱えていると考えられる。

インターネット接続環境

54%42%

4%

個人接続可

職場接続可

環境にない



アンケート調査による結果（16年12月実施）
情報環境

コメント

ほぼ毎日 11

週数回程度 44

月数回程度 290

まだない 190

⑥ｱｸｾｽ頻度

　「ほぼ毎日」は極めて少ない。「週数回」「月数回」の何回？の程度は不問とした
が、「月数回」が一番多かった（２９０）。一方、接続（利用）したことがない会員

が意外に多く（１９０）、原因はほぼ共通している。（特に、福島、郡山、いわきが
多い）

▲職場で事務用として使用できない。▲接続や利用の方法が分からない。▲接続はで

きるが職場自宅とも時間が確保できない。
未接続者は、これらが解決または期待できれば利用したいと考えているようだ。しか

し、ごく少数であるが▲利用しなくとも困らない。メリットがない。▲事務研ホーム
ページ

県事務研ホームページアクセス頻度

2% 8%

54%

36% ほぼ毎日

週数回程度

月数回程度

まだない



アンケート調査による結果（16年12月実施）
情報環境

コメント

（これ以下はアク

セスしたことのあ
る３４５名の回答

です）

年間活動計画 58

総会関係資料 20

各支部事務研 99

意見箱 25

サイトマップ 21

研究大会関係 147

過去の研究集録 9

リンク集 81

様式集 206

各委員会活動 81

掲示板 76

事務研要覧 9

会報 32

記念誌 0

研修研究計画 16

その他 11

⑦主に見る

　「様式集」と「研究大会」にアクセスが多く、以下、地区情報、リンク集、掲示板等となってい

る。一方、記念誌、事務研要覧、過去の研究集録は、ほとんど数字が出ていない。これらの

ことから、多くの会員が望んでいることは、ホームページでこそ入手できる「研究資料」や「実

務に役立つ様式や自作ソフト」のダウンロード及び情報交換などであることが覗える。
　今回、事務Q&Aが未掲載のためこの設問に掲載しなかったが、多くの会員から事務Q&Aの

開設を望む声があった。今後、様式集や自作ソフトとともに事務Q&Aの利用が増えることが

予想

主に見るところ
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